瞳白

星期

沧州日报社 教育培训中心

承接各单位红色教育、员工内训、拓展团建。联系电话:18633708080 15833176660

市民余某和妻子到女婿家聚餐后,执意骑摩托车带妻子回家,途中

撞伤路人——

报 152

眉 7 199

告 96

酒驾撞人,妻子和女婿为何也担责

本报记者 唐慧

市民余某和老伴刘某应女儿、女婿邀请,前往女儿家中聚餐。酒过三巡,余某执意酒后驾车回家,途中撞伤路人,被告上法庭。法院经过审理,判决余某的妻子和女婿也要为此承担责任。这到底是怎么回事呢?

聚餐后不顾劝阻 酒后驾车撞伤路人

两年前,市民王某和妻子余某某为 表孝心,特意准备了一桌好菜,宴请岳父 岳母到家中作客。

余某和刘某夫妻二人满心欢喜赶到 女儿家中,看着满满一桌的菜,感受着女 儿、女婿的孝心,心情愉悦之余便多喝了 几杯。

聚餐结束后,余某坚持要骑摩托车 载着妻子回家。虽然王某多次口头劝阻,

法传真

戒酒四个月破戒

醉驾被查直呼后悔

月后,被亲朋怂恿破戒,醉酒驾车被任丘交

检查。经呼气式酒精检测和抽血检测,结果均显示赵某某属于醉酒后驾驶机动车。

面对检测结果,赵某某突然情绪崩溃

警大队民警查获

本报讯(通讯员 宋胜利 顾开河 记 崔永浩)近日,任丘一男子戒酒四个多

近日,任丘交警大队民警在开展交通 安全检查时,发现一辆轿车行驶轨迹异常。 民警当即拦停车辆,要求司机赵某某接受

并提议两人留宿,但是余某认为自己车 技娴熟,酒喝得也不多,始终坚持骑摩托 车回家。

在回家途中,余某酒后驾驶且未避 让行人,不慎发生交通事故,造成路人受 伤。事故发生后,伤者拨打了报警电话。

伤者起诉索赔 法院判决三方担责

事故民警赶到后,发现余某属于饮酒后驾驶机动车,遂认定余某负事故全部责任。为了索要受伤赔偿,伤者将余某和刘某一起告上法庭。

近日,法院经审理认为,余某、刘某和王某在这起事故中均有过错,应根据各自过错大小承担赔偿责任。最终,法院判决余某承担主要责任,刘某和王某承担部分责任。

律师说法:

机动车共有人和聚餐组织者也应担责

近日,记者就此案采访了河北宣安 律师事务所律师武文昭。

武文昭表示,根据民法典相关规定,机动车所有人、管理人与使用人不是同一人时,若发生交通事故造成损害,机动车使用人应承担赔偿责任;若所有人、管理人对损害的发生有过错,也应承担相应的赔偿责任。

本案中,刘某作为摩托车的共有人,未能有效劝阻余某酒后驾车,也未安排代驾等保护措施,应对伤者的伤情承担部分责任。王某作为聚餐组织者,虽对余某酒后驾车进行了适当劝阻,但

未能有效劝阻,与伤者受伤之间存在一定因果关系,也需承担相应的赔偿责任。考虑到王某招待岳父喝酒是人之常情,且已尽到一定的劝阻义务,其过错相对较小,赔偿责任也相应较轻。

武文昭提醒,聚餐时若有人饮酒,组织者和同饮者应尽到合理的劝阻义务,避免饮酒者驾车。若未尽到劝阻义务导致事故发生,组织者和同饮者可能需承担相应的法律责任。此外,机动车所有人或管理人也应对车辆使用人的驾驶行为进行监督,确保其安全驾驶,避免因疏忽而承担不必要的法律责任。

市公安局特警支队民警

为少年警校队员讲"开学第一课"



赵某某承认,自己戒酒四个多月,因亲戚朋友怂恿"破戒"。酒后,他心存侥幸开车回家,不料半路便被交警查获。 任丘交警大队依法对赵某某作出吊销驾驶证、五年内不得重考的处罚。 目前,赵某某因涉嫌危险驾驶罪,已被任丘警方依法采取刑事强制措施。 本报讯(通讯员 于晖 刘齐文记者 唐慧)近日,沧州市第二实验小学小礼堂内暖意融融,市公安局特警支队少警教官为身着制服的100名

> 了一堂别开生面的"开学第一课"。 据了解,这次"开学第一课"活动 以网络安全教育为重点,融合特警职 业体验,旨在敲响网络安全警钟,增

少年警校队员(以下简称少警),讲授

强学生的网络安全意识和责任感。

"同学们,如果收到陌生网友的游戏充值邀请,你们会怎么做?"市公安局特警支队少警教官韩振飞以提问的方式拉开了这次活动的序幕。其间,韩振飞围绕"科学用网不沉迷""抵制网络暴力""个人信息保护"三大主题,通过真实案例剖析、情景模拟动画等形式,为沧州市第二实验小

学100余名少警呈现了一堂生动而深刻的网络安全课。

课后,少警队员葛雨墨感慨道: "以前总觉得网络安全离自己很远, 现在才知道,每一次点击都可能是一 场冒险!"

活动中,特警队员还向少警现场演示了伸缩警棍,防刺服、便携式催泪喷射器等10余种警用装备(上图)。

男子醉驾弃车逃跑 被民警当场抓获

本报讯(通讯员 郭文捷 记者 唐慧) 近日,一男子醉驾,见到民警弃车逃跑,被 海兴交警当场抓获。

近日,海兴交警大队执勤民警在海兴 县海信路路口东侧300米处设卡查处酒驾 醉驾违法行为。期间,一辆黑色轿车行驶到 检查点附近突然停车,司机下车后转身逃 跑。民警发现异常,立即追上去。追出百米 后,民警当场将司机控制住。

民警随即对司机高某进行酒精检测, 结果显示高某涉嫌醉酒后驾驶机动车。

据了解,高某当晚跟朋友在饭店聚餐, 酒后驾车去KTV消遣。没想到,车刚开出不 远,便遇到民警香酒驾。

近日,海兴警方依法对高某作出5年 内不得重新取得驾驶证、罚款2000元的处罚。

本报讯(记者 崔永浩)南皮县一 对夫妻为家庭琐事争吵不断,闹到了 罗离婚的地步,近日,两人来到南皮

对夫妻为家庭琐事争吵不断,闹到了要离婚的地步。近日,两人来到南皮 县潞灌镇调解室求助。在人民调解员 的调解下,双方重归于好。 2021年,男子王某与妻子刘某结

2021年,男子王某与妻子刘某结婚后,生活一直较为和谐。自2024年起,王某换了新工作,由于工作繁忙经常加班,回家后疲惫不堪,忽略了分担家务,也很少有时间陪伴刘某和孩子。而刘某一边要照顾孩子的生活和学习,一边还要应对自己的工作,压力巨大。

日积月累,刘某心中的委屈越来

越多,常为一点小事就与王某发生激烈争吵。两人的关系渐渐降至冰点,甚至到了要离婚的地步。近日,两人再次发生争吵,冲动之下闹到了潞灌镇调解室。

夫妻为琐事闹到调解室 调解员倾听助爱"归位"

调解员了解情况后,分别与王某和刘某沟通,倾听他们内心的想法和委屈。与王某交谈时,调解员让他设身处地为刘某着想,理解妻子独自承担家务和照顾孩子的艰辛。同时,调解员还提醒王某家庭不能忽视,要学会平衡工作和家庭的关系。王某意识到自己的问题,对自己的疏忽深感愧疚。

在与刘某交流时,调解员引导她看到王某为家庭的付出,告诉她王某并非故意忽视家庭,只是工作压力大导致精力分散。刘某听后,心中的怨气也消散不少。

随后,调解员又组织夫妻二人面 对面进行沟通。

最终,在调解员的引导下,王某 真诚地向刘某道歉,承诺以后会合理 安排时间,多分担家务,多陪伴家人。 刘某也表示,自己以后会多理解王 某,遇到问题不再一味抱怨,会及时 沟通解决。至此,夫妻二人重归于好。